



За что получил ордена
Пётр Турлыгин – стр. 2

Что дают школьникам занятия
в кружках и секциях – стр. 3

В чём заключаются
ценности семьи Поповых – стр. 6

■ Как живёшь, молодёжь?



В будущее уверенно идут

Дружная семья – это настоящее счастье и большая ответственность.

Молодая семья Сабаниных из Упорово родилась не так давно. Николай и Ксения – односельчане. Они вместе учились в Пятковской школе, вместе проводили свободное время, затем одновременно приобрели каждый свою профессию. После армейской службы Николая пожелали и уже воспитывают дочку.

В последнее время многие из сёл уезжают в город в поисках лучшей доли. Но Сабанины решили остаться в родном районе. Они получили муниципальное жильё в многоквартирном доме и вполне прилично обустроили свой быт. Конечно, потребности немалые, ведь хочется уюта и комфорта. Чтобы обеспечить жену и дочь, глава семьи трудится в строительной бригаде агрофирмы «КРИММ». Хотя по диплому мужчина механик, он решил набраться опыта пока в этой сфере. Да и заработки привлекают, а это очень важно особенно в начале семейного пути.

Ксения, получив профессию педагога-психолога в Тюменском университете, трудоустроилась в Упоровскую СОШ. Успела поработать до появления ребёнка. Специальность она выбрала осознанно.

Планирует и дальше совершенствоваться в этом направлении, так как видит, что такие специалисты нужны нашему району. По её мнению, помогать взрослым и детям в преодолении жизненных трудностей – это благородно.

Молодых людей связывает то, что оба росли в многодетных семьях, поэтому они мечтают о том, что у них будет много детей. Сейчас для них главное – их маленькая дочка. Всё внимание уделяют этому человеку. Они все вместе часто гуляют на свежем воздухе, приветливо улыбаясь соседям и знакомым. Это одна из зарождающихся их семейных традиций. «Когда мы начинаем читать сказки или петь песенки, – поделился папа, – дочь внимательно их слушает, она ведь уже всё понимает, хоть ей всего-то полгода».

А ещё Николая и Ксению объединяют общие увлечения. Они любят вместе с друзьями ходить в походы по родному краю, путешествовать по красивым местам страны. Они считают, что нужно быть активными, личным примером приучать детей к здоровому образу жизни. Они уверены, что необходимо постоянно работать над собой, самосовершенствоваться и про-

фессионально, и духовно. Ведь для этого у современной молодёжи есть всё.

Хоть и небольшой жизненный опыт у этой пары, но Сабанины знают, что семейный уклад формируется в первые годы совместной жизни. Они понимают, что выдержка, забота, чуткость, взаимовыручка – это основа человеческих отношений, в этом и заключаются основные семейные ценности.

«Хочется обратиться к молодым семьям: не бойтесь быть счастливыми, дорожите друг другом, цените каждый миг, проведённый вместе. Я сейчас наслаждаюсь своим материнством, для меня это большое и настоящее счастье – наша маленькая доченька. Я убедилась, что всё самое хорошее начинается с малого – своего дома, поэтому берегите свой семейный очаг», – говорит Ксения.

Смотришь со стороны на эту дружную и красивую пару, и сразу возникают мысли, что именно такие и достигают бриллиантовых юбилеев, чего от всей души хочется пожелать семье Сабаниных.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
семьи САБАНИНЫХ.

■ Вниманию населения

Уважаемые жители Упоровского района!

Упоровская поликлиника продолжает свою работу в штатном режиме. Время работы поликлиники с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.00, в субботу с 8.00 до 14.00. Обратиться можно по телефону: 3-39-02.

Экстренная и неотложная помощь осуществляются круглосуточно.

Телефоны скорой медицинской помощи: 03 или 8 (34535) 203-03. С сотового телефона: 103; 030.

Льготные лекарственные препараты, которые пациент получает в Упоровской поликлинике, по-прежнему будут доставляться ему на дом.

Поликлиника работает в тесном сотрудничестве с Комплексным центром социального обслуживания населения, и доставка лекарств будет осуществляться нашими совместными усилиями. Телефон горячей линии КЦСОН: 3-16-95. При возникновении неизбежных вопросов, связанных с оказанием медицинской помощи, открыта и функционирует горячая линия в Упоровском филиале ГБУЗ ТО ОБ №12: 3-39-60. По телефону горячей линии может быть оказана консультативная помощь фельдшера или врача с 8.00 до 16.00. По-прежнему работает многоканальный телефон регистратуры: 3-39-02. При возникновении вопросов можно обратиться лично к заведующей поликлиникой или по телефону: 3-25-82.

Дополнительно открыт кабинет приёма для детей с симптомами ОРВИ с 28. 01. 2022 г. Первичный приём пациентов с ОРВИ осуществляется по адресу: с. Упорово, ул. Дзержинского, 1 (здание средней общеобразовательной школы, центральный вход) в кабинете медицинского приёма. Режим работы: с понедельника по субботу с 8.00 до 14.00.

Администрация ГБУЗ ТО
«Областная больница № 12»
(г. Заводоуковск) Филиал
Упоровская районная больница.

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-ответчаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



Юбилей

1 февраля свой 90-летний юбилей отметит участник трудового фронта И. П. Селиванов.

Уважаемый Иван Прохорович!

Ваша судьба похожа на судьбы многих людей, живших в страшное военное время и тяжёлые послевоенные годы. Именно тогда проходили Ваша юность и пора взросления.

Упорство и стойкий характер всегда сопровождали Вас по жизни, помогали справляться с трудностями. Вы по праву можете гордиться своим трудовым прошлым.

Желаю Вам, ровеснику района, крепкого здоровья, заботы родных и близких Вам людей. Пусть каждый день приносит только радостные известия.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Вся жизнь в заботах



Как и у большинства людей старшего поколения, у Ивана Прохоровича позади большой и трудный жизненный путь, и пройден он с честью и достоинством.

В 90 лет юбиляр сохранил удивительную ясность ума и жизнелюбие. Помнит в мельчайших подробностях свою длинную нелёгкую трудовую биографию, как приходилось вручную сеять, жать, веять зерно, вязать снопы и скирдовать сено.

До войны Иван успел окончить всего лишь пять классов Масальской школы. Воспитанием мальчика занимались бабушка и дедушка – Анисия Васильевна и Александр Семёнович Куприяновы.

В 1951 году Ивана Прохоровича призвали в армию. Служил сначала на Украине на границе с Румынией, позже его перевели на границу с Венгрией, а затем – с Чехословакией. В 1955-м демобили-

зовался. Вернулся в родное село и сразу же приступил к работе. Приняли его полеводом. Был избран секретарём колхоза «Им. Сталина».

В 1956 году познакомился с Зинаидой Бородиной и связал с ней свою жизнь, и вот уже 66 лет они вместе.

В 1967-м был избран председателем исполкома Видононовского сельского совета и занимал эту должность 24 года.

– Я никаких подвигов не совершал, – скромно говорит о себе Иван Прохорович. – В моей жизни была только работа.

В 2001 году его избрали председателем ветеранской организации, где проработал 15 лет.

Папа, дедушка и прадедушка – самые главные титулы Ивана Прохоровича. На данный момент у него две дочери, один внук и две внучки, а также десять правнуков.

Не поддаётся возрасту юбиляр. Держится хорошо, на жизнь смотрит с оптимизмом.

Очень бережно относятся к своим родителям дочери, которые живут рядом, заботятся и ухаживают за ними. Внуки и правнуки тоже не забывают дедушку и бабушку, приезжают, общаются, окружают вниманием.

Иван Прохорович почётный гражданин Видононовского сельского поселения.

Он награждён медалями за службу, у него множество грамот и благодарностей за многолетний добросовестный труд.

Оксана ГОФМАН,
участковый специалист
по социальной работе
Видононовского с/п.

Говорят упорцы

Будущее у нас есть



Продолжаем публиковать мнения упорцев о нашем районе. О развитии системы общего образования высказалась руководитель Бызовской НОШ Марина КАЛИНИНА:

– Я родилась и выросла в с. Бызово. Мне очень дорог мой район, здесь я состоялась как педагог и руководитель. Считаю, что на упоровской земле живут и трудятся добрые и отзывчивые люди, которым небезразлична судьба малой родины.

Важно, что у нас большое внимание уделяется развитию общего образования. В школах и детских садах своевременно делается ремонт, приобретается нужное оборудование. Администрация муниципалитета всегда готова помочь, если возникают проблемы, которые нам самостоятельно трудно решить.

В каждом сельском поселении есть своя школа. И если там работает сплочённый, дружный коллектив, если она наполнена творческими идеями, традициями, то перспектива развития и будущее у села, а значит, и у района, есть.

Человек труда



В списке тружеников нашего района, удостоенных высоких правительственных наград, значится имя тракториста-машиниста совхоза «Упоровский» Петра Никифоровича Турлыгина, который посвятил сельскому хозяйству почти полвека. В его семейном архиве хранятся награжденные документы на два ордена Трудовой Славы, удостоверения к медалям, в том числе золотому знаку ВДНХ «За успехи в народном хозяйстве СССР», множество грамот и благодарностей.

Деревенский парень, выросший без отца, познал в своей жизни немало трудностей. Ему было всего четыре года, когда бесследно сгинул на военных дорогах, пропав без вести в сентябре 1941-го, рядовой стрелок Никифор Турлыгин, призванный в Красную Армию в июле того же года. Так и остался тайной его фронтовой путь... «Прабабушка Анфиза Львовна ждала мужа до последнего дня своей жизни, надеясь, что произошла ошибка, и он остался жив, но так и не дождалась... Подняла двух дочерей и сына одна, без кормильца», – писала когда-то в школьном сочинении Катерина Турлыгина, правнучка Никифора.

В военные и послевоенные годы Петру пришлось с раннего детства вместе с другими ребятами работать в колхозе. Жили в деревне Новой Шадринной. Сенокос, пашни, склады и фермы – весь ручной деревенский труд испытал мальчишка. После войны, когда пришла радостная весть о Победе, Петру исполнилось восемь. «Ты у нас уже большой, один хозяин в доме остался, – говорила мать, – надо робить, как следует», – вспоминает Пётр Никифорович. И он работал, как заправский мужик. Уставали спина, руки и ноги от физической нагрузки. «Вот бы мне трактором научиться управлять, думал тогда я, сколько бы успевал за день полей перепахать! Ещё песня «Прокати нас, Петруша, на тракторе» – из каждого приёмника, всё время крутилась в голове. Хотел быть похожим на того героя. Да ещё мы тёзки ко всему», – вспоминает ветеран.

Мечту осуществил, когда отслужил в армии. После курсов получил не «Фордзон», не МТЗ-50, а сразу гусеничный ДТ-54. По мнению знатоков, – это надёжные и неприхотливые трудяги.

Тракторист на селе – профессия престижная. Если хорошо трудиться, можно неплохо и зарабатывать. Как встал на ноги, решил жениться. Работящая, кроткая и миловидная избранница сельского парня сразу всем понравилась. В семье родились трое детей: дочь Наталья, сыновья Андрей и Сергей.

Всё было бы прекрасно, но неожиданно тяжело заболела жена Лариса Викторовна. Пришлось переехать в райцентр, поближе к больнице. К тому же подрастали дети, им нужна была школа. Ребята старались в учёбе, помогали по хо-

Честь и слава хлеборобу

За высокие показатели получал ордена



Пётр Турлыгин сельскому хозяйству отдал почти пятьдесят лет.

зяйству. Отец для них был лучшим примером. И ничего, что его целыми днями не было дома. Понимали, что такая у него работа – с раннего утра до позднего вечера – то в поле, то на лугу, то в МТМ. «Помню, приходил вечером домой весь чёрный от пыли и загара, один глаза только светились», – говорит дочь Наталья.

Трудился механизатор, не считаясь ни с чем, знал, что земля ждать не будет.

В любую погоду днём или ночью легко управлял тяжёлой техникой, большую часть трудового стажа наработал на «Алтайце» (Т-4). За смену выдавал по две нормы – на вспашке, бороновании, севе, заготовке кормов. После уборки снова надо запахать стерню, приготовить поле к зимовке. Там – снегозадержание. ...Хлеборобам хватает работы круглый год, и всё надо делать вовремя, иначе не жди хорошего урожая. А ведь это хлеб, он – всему голова.

«Пётр Никифорович запомнился мне своим отношением к труду. Работяга – по-другому и не скажешь. Некрупного телосложения, но старательный и сообразительный, сноровистый и трудолюбивый, с настоящей крестьянской жилкой», – отзывается о нём бывший директор совхоза Григорий Ботов.

«Как ездил в Москву, конечно, помню, – рассказывает Пётр Никифорович. – В молодости три года служил в тех краях. И вот опять – столица. Много чего я повидал на ВДНХ (выставка достижений народного хозяйства), особенно

удивила сельхозтехника – наш К-700 «Кировец» – вот это машина! Отлично подходила для пахоты и других сложных земляных работ. Потом такие появились и у нас, но я работал на привычных машинах – они тоже здорово выручали».

Годы быстро летят. Дети выросли такими же честными, ответственными и порядочными людьми, как их родители. Дочь Наталья 35 лет отработала кассиром на Упоровском автовокзале. Сыновья отслужили в армии. Все создали свои семьи, подарили старшим Турлыгиным внука, трёх внучек и двух правнуков. Трудятся в родном районе.

«Заметно сдал последнее время отец, занедужил, как похоронил мать. Оно и понятно, ведь почти шестьдесят лет вместе прожили душа в душу», – говорит Сергей Петрович – младший сын, который после женитьбы несколько лет назад привёл в родительский дом молодую жену, чтобы поддерживать старшее поколение, как предписывают христианские заповеди.

Так и живут по сей день одним домом. Пётр Никифорович окружён постоянным вниманием и заботой детей. Он рад успехам внука Василия, который больше десяти лет успешно работает агрономом в «КРИММе». Надеются, что скоро в родные края вернётся старшая внучка Татьяна, проживающая пока в Ялutorовском районе. По соседству с дедом и родителями в новом собственном особняке недавно поселилась Анастасия со своей семьёй. Она тоже агроном «КРИММа», но сейчас находится в декретном отпуске, занимается сыном, правнуком дедушки Пети. Внучка Катерина хорошо зарекомендовала себя, работая детским врачом в Упоровской больнице. Старшие члены семьи по праву гордятся своими наследниками.

Пётр Турлыгин (почти ровесник Упоровскому району) 6 февраля отметит свой 85-летний юбилей. Хочется от всей души пожелать этому великому труженику, скромному и отзывчивому человеку бодрости и оптимизма, счастья и благополучия в кругу родных и близких.

Лидия СОСНИНА.
Фото из семейного архива ТУРЛЫГИНЫХ.



Всем мальчишкам хотелось прокатиться на тракторе.

ГТО в лицах



Спорт формирует характер

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) – основа системы физического воспитания населения России. Он нацелен на развитие массового спорта и оздоровление нации, гармоничное и всестороннее развитие личности, воспитание патриотизма и обеспечение преемственности в физическом воспитании граждан.

При всей сложности формирования ГТО помогает всем желающим поддерживать своё физическое здоровье.

Валентина Ракова – обладатель золотого знака отличия ГТО. Девушке 21 год, она работает методистом по спорту Упоровского сельского поселения и пропагандирует физкультурно-спортивный комплекс.

«Я начала заниматься спортом, учась во втором классе Буньковской школы. Тогда тренировки по разным видам в нашем селе проводил Степан

Ершов. Я очень полюбила и волейбол, и баскетбол, а вот бег мне как-то не очень нравился. Может быть, поэтому первый раз сдала тестирование комплекса ГТО на серебро. Думаю, участие в движении в детстве и юности даёт заряд уверенности в себе. Ты понемногу учишься ставить цели и добиваться их. Потом и большие задачи кажутся вполне достижимыми», – говорит Валентина.

Она отмечает, что в школьные годы заниматься физкультурой и спортом, добиваться успехов легче. Зато, по её словам, у совершеннолетних для занятий не всегда бывает достаточно времени, что компенсируется вполне выполнимыми нормативами. Подготовиться и сдать на знак может каждый.

Валентина недавно получила диплом преподавателя физической культуры. Она планирует развиваться в этом направлении. В ближайшем будущем займётся медицинской стороной вопроса.

Семья

Поддерживают друг друга во всём

В этом году многолетняя семья Поповых из Петропавловки отметит фарфоровую свадьбу. Двадцать лет – срок немалый. Сохранить и укрепить ячейку общества – задача не из лёгких, но Оксана и Георгий с ней успешно справляются.

У них обычная, такая же как у всех, сельская семья. Старшее поколение трудится и воспитывает троих сыновей. При этом родители придерживаются строгости, прививают им трудолюбие, учат их рационально тратить карманные деньги.

«Всем известно, что характер человека закладывается в детстве. И если дома царят любовь, взаимопонимание, уважение, почитание старших, доброта и взаимовыручка, ответственность за близких людей, то всё это становится залогом прочности и долговечности ячейки общества, её фундаментом, на котором она держится. И мы в воспитании мальчиков опираемся на эти золотые правила. Старемся делать всё возможное для своих детей, и они взамен платят нам тем же», – поделилась Оксана Юрьевна.

Она работает продавцом в местном магазине, а также уже много лет занимается общественной

деятельностью – выполняет обязанности депутата сельской думы от их населённого пункта. Георгий Нестерович трудится водителем в агрофирме «КРиММ». Несмотря на занятость, Поповы держат большое хозяйство (коров, кур и свиней). Пока родителей нет, парни выполняют все домашние дела: наводят порядок в доме, моют посуду, управляют на подворье.

В семье заведены свои традиции. Все праздники встречают вместе, готовят любимое блюдо – запечённую индейку. А ещё часто по выходным всей семьёй лепят пельмени. Летом, когда папы выпадает выходной, ездят в город в кинотеатр, на аттракционы, в парк или устраивают пикник с шашлыками.

Оксана Юрьевна говорит, что у сыновей разные характеры и увлечения. Восемнадцатилетний Даниил сейчас практически всё время проводит за компьютером. Он учится в колледже на дистанционном обучении. Средний и младший – ученики Буньковской школы. Шестнадцатилетнему Кириллу больше по душе заниматься самообразованием на просторах Интернета, читать научные и исторические статьи учёных. Пятнадцатилетний Иван, напротив, ведёт активный

образ жизни. Играет в волейбол, баскетбол, дополнительно занимается в специализированной группе добровольной подготовки к военной службе.

Оксана считает, что на воспитание детей положительное влияние оказывает не только личный пример, но и знание семейной истории, факты из биографии их предков. Молодые люди ежегодно участвуют в акции «Бессмертный полк». Они хорошо знают о воинской славе дедов и прадедов.

Родители воспитали добрых и отзывчивых юношей. Ребята помогают пожилым людям, приносят им продукты из магазина, убирают снег на их придомовых территориях.

Сейчас они взрослые, и всё делают дружно и слаженно. А когда были маленькими, по словам мамы, иногда ссорились, и самым действенным способом их примирения было – посадить в кружок в обнимку на полчаса. Наверное, благодаря этому они выросли сплочёнными и всё делают сообща. Женщина уверена, что ребята сохраняют такие тесные родственные отношения на всю жизнь.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из семейного архива ПОПОВЫХ.



Поповы – сплочённая семья.

Акции

Мужество людей не забыто



Буньковские школьники приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб».

В конце первого зимнего месяца повсеместно вспоминают жертв ужасных событий времён Второй мировой войны. 27 января 1944 года была снята блокада Ленинграда. Также решением Генеральной Ассамблеи ООН эта дата объявлена днём памяти жертв Холокоста.

Ежегодно россияне участвуют в акциях, которые приурочены к этим трагическим событиям. В Упоровском районе активистами с них выступают ученики школ. В образовательных учреждениях проходят мероприятия, призванные напомнить и рассказать ребятам о творившихся бесчинствах и пережитых людьми ужасах.

Семьдесят восьмой годовщине снятия блокады с Ленинграда сегодня посвящена Всероссийская акция «Блокадный хлеб». В её рамках педагоги школ рассказали детям о том, сколько продлилась осада города, сколько его жителей было эвакуировано и сколько человек пали жертвами голода и лишений, о проложенной через Ладожское озеро Дороге жизни и о многих других фактах.

В Пятковской школе участники театрального кружка «Возрождение» подготовили спектакль о тех давних событиях. Коркинцы в рамках акции «Благодарность потомков» написали письма, в которых выразили благодарность за мужество и героизм ленинградцам из далёких сороковых двадцатого века. Ученики школы райцентра участвовали в библиоигре «Блокадная книга», во Всероссийской акции Российского движения школьников «Светлячки памяти», прошли виртуальный тур по Государственному мемориальному музею обороны и блокады Ленинграда. Также учащиеся посвятили этой тематике целый выпуск школьной газеты.

Ежегодная неделя памяти жертв Холокоста, приуроченная к годовщине освобождения лагеря смерти Аушвиц (Освенцим) силами Красной Армии и Международному дню памяти жертв Холокоста, проходит с 17 по 31 января. За этот период в школах Упоровского района прошли классные часы, внеклассные мероприятия, выставки книг в школьных библиотеках, на которых ученики школ ознакоми-

лись и вспомнили о трагических событиях уничтожения евреев нацистами и их союзниками в период с 1933 по 1945 год, в том числе и на оккупированной врагами территории СССР.

Ребята на фотографии смогли увидеть ужасы и тяготы войны, бесчеловечное отношение нацистских преступников к пленным, которые содержались в концлагерях. Также школьники просмотрели запись воспоминаний очевидца тех страшных событий – ветерана войны Леонтия Вениаминовича Брандта. Житель Томской области в составе разведгруппы одним из первых прибыл в лагерь смерти 27 января 1945 года для освобождения узников. В интервью он рассказал об увиденном в Освенциме.

Для всех ныне живущих и последующих поколений эти события должны стать уроком мужества, стойкости, воли к победе и неприятия нацизма, расизма и ксенофобии в современном мире, чтобы эти события не повторились.

Регина ГАПОНОВА.
Фото из сообщества «МАОУ Буньковская СОШ» соцсети «ВКонтакте».